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Στόχος Βελτίωσης:

Η μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο είναι σημαντική για όλους όσους εμπλέκονται στην
εκπαίδευση των νηπίων.                                                                                         Βασικός στόχος του σχεδίου
δράσης είναι η κατάλληλη προετοιμασία της εισόδου και της  προσαρμογής των νηπίων στην επόμενη βαθμίδα
εκπαίδευσης τόσο σε συνεργασία με το Δημοτικό ώστε να υπάρχει  επικοινωνία, αλληλεπίδραση και 
συνεργασία  , όσο και σε σχέση με τους μαθητές του νηπιαγωγείου ώστε να αναπτυχθεί κλίμα δραστηριοτήτων
που θα διευκολύνει την  μετάβαση των νηπίων τόσο σχετικά με τη  μαθησιακή δυσκολία όσο και με την
ψυχολογική και  συναισθηματική κάλυψη που χρειάζονται.

Σχέδιο Δράσης: Ομαλή μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο
Άξονας: Σχολική διαρροή - φοίτηση
Συντονιστής Δράσης: ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΝΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Έχει παρατηρηθεί ότι η μετάβαση των νηπίων στην επόμενη σχολική βαθμίδα  θεωρείται μια εξαιρετική εμπειρία
στη ζωή του παιδιού.Παίζει σημαντικό ρόλο τόσο στην μαθησιακή τους απόδοση όσο και στην κοινωνικοποίηση
και ένταξή τους στο νέο σχολικό χώρο.

Οι  διαφορές στις δύο σχολικές βαθμίδες,ο διαφορετικός τρόπος οργάνωσης και διεξαγωγής της εκπαιδευτικής
διαδικασίας,οι ατομικές διαφορές  των παιδιών ως προς τη σχολική τους ετοιμότητα,αλλά και οι προσδοκίες των
γονέων ,δυσχαιρένουν την ομαλή μετάβαση των νηπίων και επηρεάζουν την κοινωνικο-συναισθηματική τους
ανάπτυξη.                                                                                                             Αποφασίστηκε η υλοποίηση του
συγκεκριμένου πεδίου δράσης, για να υποστηρίξουμε την ομαλή είσοδο  και προσαρμογή των νηπίων στο
Δημοτικό Σχολείο μέσα από τη συστηματική,συνολική και ολοκληρωμένη προετοιμασία τους με την συνεργασία
και αλληλεπίδραση μεταξύ των εκπαιδευτικών και των μαθητών και των δύο βαθμίδων  καθώς και την ενεργό
εμπλοκή των γονέων.

Ειδικότερα οι στόχοι είναι:

να καλλιεργήσουν τα νήπια θετική στάση απέναντι στο νέο τους σχολείο,
να εξοικειωθούν με το χώρο,το περιβάλλον ,τους δασκάλους και την
εκπαιδευτική διαδικασία,
να συνυπάρξουν με μεγαλύτερα παιδιά και να νοιώσουν αποδοχή και ασφάλεια,



να εξαλείψουν τυχόν φοβίες τους, να διευκρινήσουν τυχόν παρερμηνείες,να
αρθούν η αγωνία,οι απορίες,το άγχος τους .
να ενισχύσουν την εμπιστοσύνη στον εαυτό  τους σε σχέση με τις προκλήσεις
που θα αντιμετωπίσουν εκεί,
να ενημερωθούν και να ευαισθητοποιθούν οι γονείς για την ιδιαιτερότητα της
μετάβασης από τη μία βαθμίδα στην επόμενη ,
να επιμορφωθούν οι εκπαιδευτικοί για το έργο και την ιδιαιτερότητα της κάθε
βαθμίδας και
να συνεργαστούν εποικοδομητικά  οι εκπαιδευτικοί και των δύο βαθμίδων μέσα
από κοινές δράσεις.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

    Οι ενέργειες που πρόκειται να πραγματοποιηθούν είναι οι εξής:

Οκτώβρης 2023:Ενημέρωση των εκπαιδευτικών του σχολείου.Αναφορά στόχων και προτάσεις δραστηριοτήτων
για την επίτευξή τους.

Νοέμβρης -Δεκέμβρης 2023:

Επικοινωνία με το Διευθυντή του Δημοτικού και τους δασκάλους της Α' και Ε΄
τάξης.Ενημέρωση για τη δράση ,πρόταση συνεργασίας και ανταλλαγή ιδεών για
κοινές δράσεις. 
Πρόσκληση για συνεργασία με όμορο Νηπιαγωγείο. 
Ενημέρωση γονέων για το πρόγραμμα.Αρχικό ερωτηματολόγιο . 
Διερεύνηση των απόψεων των νηπίων σχετικά με  το Δημοτικό.Προτάσεις τους
για επαφή με την επόμενη σχολική βαθμίδα.
Ανταλλαγή καρτών τα Χριστούγεννα.
Παρακολούθηση γιορτής του Δημοτικού και πραγματοποίηση
Χριστουγενιάτικης γιορτής των νηπίων στην αίθουσα εκδηλώσεων του
Δημοτικού.

Ιανουάριος-Μάϊος 2024:  1.Επίσκεψη γνωριμίας  στο χώρο του  Δημοτικού μαζί με το όμορο Νηπιαγωγείο
,ξενάγηση,  με συνοδεία εκπαιδευτικών του σχολείου και εθελοντών γονέων.

2.Παρατήρηση εκπαιδευτικής διαδικασίας της  Α΄ τάξης.Παρατήρηση και σχολιασμός των βιβλίων και του
περιεχομένου τους.

3.Επίσκεψη ,μετά από πρόσκληση,της Α΄τάξης στο χώρο του νηπιαγωγείου ,παρακολούθηση θεάματος ,ομαδικά
παιχνίδια.

4.Κοινές εκδηλώσεις και δράσεις με τις δύο τάξεις του Δημοτικού με συνεργασία των εκπαιδευτικών και των δύο
βαθμίδων.

(Εκπαιδευτικές επισκέψεις,παρακολούθηση θεαμάτων, μεικτά ομαδικά παιχνίδια,ανταλλαγή καρτών και
κουτιών εκπλήξεων,ομαδικές κατασκευές, ανταλλαγές  και αναρτήσεις τους αντίστοιχα σε κοινούς χώρους των
δύο σχολείων, κοινές δράσεις εθελοντισμού όπως καθαρισμός παραλίας ,συγκέντρωση τροφίμων και
απαραίτητων υλικών σε ευάλωτες ομάδες κ.ά.)

5.Οργάνωση ενδοσχολικής επιμορφωτικής ενημέρωσης γονέων/κηδεμόνων των νηπίων και ταυτόχρονα των



εκπαιδευτικών του σχολείου μας και του όμορου Νηπιαγωγείου, σχετικά με την ομαλή μετάβαση στο Δημοτικό
από στελέχη της εκπαίδευσης.

6.Ενημέρωση και  σε έντυπη μορφή ,στους γονείς για τη σημασία της άμεσης επαφής και στήριξης  με την
εκπαιδευτική διαδικασία .                                           

7.Έκθεση ατομικών και ομαδικών εργασιών. 

8.Ερωτηματολόγιο διερεύνησης απόψεων των γονέων για την ομαλή μετάβαση μετά την πραγματοποίηση της
δράσης.

9.Τελική αξιολόγηση σχεδίου δράσης.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: 

Εκπαιδευτικοί και των δύο σχολικών βαθμίδων,
γονείς/κηδεμόνες,
μαθητές και μαθήτριες του Νηπιαγωγείου μας ,του όμορου Νηπιαγωγείου και
της Α΄και Ε΄τάξης του Δημοτικού,
στελέχη της εκπαίδευσης,
Κ.Ε.ΔΑ.Σ.Υ. Κέρκυρας.

Υλικοί πόροι-Μέσα -Ερευνητικά εργαλεία:  

 Η υλοποίηση του σχεδίου δράσης περιλαμβάνει δαπάνες μετακίνησης των νηπίων και των εκπαιδευτικών (γιατί
δεν υπάρχει άμεση γειτνίαση με το δημοτικό σχολείο)και δαπάνες για αγορά υλικών οι οποίες θα καλυφθούν από
τη σχολική επιτροπή.

Θα αξιοποιηθούν οι παρακάτω πόροι:   Προτζέκτορας,  Η/Υ,γραφική ύλη,Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής
,Πρακτικά Συλλόγου Διδασκόντων

Μέσα -Ερευνητικά εργαλεία

διαδραστικός πίνακας στο Δημοτικό σχολείο,
Ιστοσελίδες,καλές πρακτικές και προγράμματα άλλων σχολείων,
Έντυπα σχεδιασμού δραστηριοτήτων,εκτύπωση έντυπου υλικού,
φύλλα εργασίας,
φύλλα παρατήρησης νηπίων ,
ερωτηματολόγια ,
μέσα και εργαλεία παρακολούθησης,
φωτογραφίες  και βιντεοσκοπήσεις δράσεων

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Για να επιτευχθούν οι στόχοι της δράσης  θα πρέπει να :

υπάρξει ομαλή και δημιουργική συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών και των
δύο σχολικών βαθμίδων. 



Να ευαισθητοποιηθούν οι γονείς σχετικά με τη μετάβαση και να έχουν ενεργή
συμμετοχή στις δράσεις.
Να υπάρχει συνεργασία με στελέχη της εκπαίδευσης 
Να πραγματοποιηθούν σχετικές επιμορφώσεις σε εκπαιδευτικούς και γονείς.
Να γνωρίσουν τα νήπια το χώρο του Δημοτικού και να αισθανθούν οικεία.
Να αναπτύξουν αίσθημα θετικής διάθεσης  σχετικά με τη φοίτησή τους στο
Δημοτικό και να μειωθούν, με σωστές διαδικασίες ,κάθε αίσθημα φόβου ή
άγχους.
Να τονωθεί η αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμηση των νηπίων.
Να επιτευχθεί ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ των νηπίων και των
μεγαλύτερων μαθητών /τριών.
Να διαγνωσθούν έγκαιρα τα νήπια με μαθησιακές ή άλλες δυσκολίες .

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Αποτύπωση των απόψεων των νηπίων πριν και μετά τις επαφές τους με το
Δημοτικό και τους μεγαλύτερους μαθητές -τριες.
Ερωτηματολόγια και συνεντεύξεις με γονείς των νηπίων.
Ολοκλήρωση και αποτελέσματα ανάλογων επιμορφώσεων με τη δράση.
Καταγραφή συναντήσεων,δραστηριοτήτων,επισκέψεων.
Υλικό που θα παραχθεί κατά την πραγματοποίηση της δράσης.
Παρατήρηση συμπεριφορών και αντιδράσεων κατά τις συναντήσεις και κοινές
δράσεις με το Δημοτικό.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν



Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


